

SALONUL INTERNAȚIONAL DE INVENTICĂ-PROINVENT, Ediția a VII-a

*Radu Munteanu, dr.ing., prof.univ.
Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca*

De-a lungul anilor, prin Expo Transilvania, Clujul a devenit din ce în ce mai important pentru știință, tehnologie și spirit de inițiativă, iar expozițiile și târgul rămase în memoria vizitatorilor ne spun că progresul există, într-o competiție a noului și a inovării.

Gândurile noastre sunt o natură invizibilă ce se mișcă în infinit fiind singurul absolut ce există. Ele ar putea fi o modificare subtilă a materiei care ne atenționează că rostul gândirii devine cimentul ce fixează pulberea ideilor. Iar din aceasta se naște invenția.

Istoria invenției noastre este un amestec de semne, dar și o oglindă în care fiecare-și privește propria-i față, pentru a se cunoaște mai bine. Invenția seamănă cu fascinația de a vedea cum o plăsmuire a imaginației se transformă cu ajutorul științei, într-un plan pe hârtie. Ca apoi să se materializeze în piatră, metal sau energie. Ca apoi să creeze locuri de muncă și locuințe pentru oameni. Ca apoi să ducă la creșterea standardului de viață și la sporirea confortului. Acesta este înaltul privilegiu al inventatorului, iar marea responsabilitate a inventatorului este că operele lui se află sub văzul tuturor, iar acțiunile sale se concretizează pas cu pas în material palpabil.

Mesajul Salonului Internațional de Invenție- PROINVENT ediția VII, subliniază încă odată că pentru confruntarea cu viitorul, oamenii trebuie să fie capabili de a inventa, iar acest lucru nu se poate realiza cu o pregătire școlară sumară. Trebuie dezvoltat elementul creativ pentru ca „omul să nu se piardă pe sine” cum afirma Schiller. În acest sens ne bucurăm că la Salonul din acest an avem numeroase invenții din țară și străinătate, numărul lor depășind ediția trecută, ***dar o remarcă deosebită se cuvine colegilor din Republica Moldova.***

Cultivând spiritul novativ înțelegem mai bine ca oricând că trăim într-o lume în schimbare, în care independența spiritului și depășirea paradigmelor conduc la inovație, iar inovația este mai importantă ca valoarea tradiției. Inventatorului îi revine menirea să îmbrace scheletul științei cu viață, confort și

speranță. În acest context se cuvine să aduc alese mulțumiri Camerei de Comerț și Industrie, Expo Transilvania cât și tuturor Societăților de Inventatori din România, care sunt alături de Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca. În acest context Vă doresc să inventați viitorul!

Uneori, a gândi viitorul înseamnă chiar a naviga împotriva curentului, înseamnă a ne păstra propriile idei chiar dacă toți se schimbă în funcție de modă, înseamnă a căuta frumusețea chiar dacă mulți o disprețuiesc.

Vă doresc mult succes!

Avem nevoie să căutăm cu perseverență binele și să profesăm adevărata cunoaștere chiar și acolo unde este elogiata ignoranța. Trebuie să ne menținem seninătatea chiar dacă în jur sporește zbuciumul și să căutăm liniștea în mijlocul unei lumi agresive. Să nu uităm că trecem prin fugarul prezent ce leagă trecutul de viitor dar îi conferă o identitate unică și irepetabilă. Sigur, avem păreri personale și rătăcim printre aproximații, dar trebuie să vedem în timpul care vine un înțelept solitar care ne întinde mâna pentru a ne ajuta singuri.

Doamnelor și domnilor! Aceste cuvinte ne îndeamnă să privim spre țară cu mult respect, iar apoi să ne întoarcem privirile spre noi înșine și să sperăm că vom deveni ceea ce merităm să fim! Dar, trebuie să înțelegem că lumea le-a oferit un destin ingrat inventatorilor fiindcă noile invenții le înlocuiesc dezinvolt pe cele vechi, iar uitarea își face datoria! Spre deosebire de știință, în artă marile creații rămân de-a pururi valabile. Adică, progresul în știință pune mereu în umbră pe cel dinaintea sa, dar un poet nu face să fie uitat un alt poet!

Așa se face că viața înseamnă a fi ceea ce suntem și a deveni ceea ce suntem capabili să devenim, nefiind un dar pentru a fi fericiți, ci pentru a merita să fim.

Stimați colegi, sub aceste auspicii doresc să ne atingem obiectivele și să ne împlinim aspirațiile pe care le așteptăm.

Să ne bucurăm că suntem împreună!

Succes Salonului nostru!

24 martie 2009